

## ◎ ПРОГРАММА «ЗАБОТА»

**ЧЕРКАШИНД.**

В июле этого года областной исполнком принял решение «С мерах по дальнейшему улучшению условий труда и быта инвалидов по здравию». Людей, о которых идет речь, в нашей области немало — 3337. Для них в Белгороде, Валуйках и Старом Осколе созданы учебно-производственные предприятия. Там работают полторы тысячи инвалидов по здравию. К их услугам — Дома культуры, библиотеки, детские сады. В Валуйках действует школа для слепых и слабовидящих детей. Нуждающимся выдаются бесплатные путевки в санатории и дома отдыха, магнитофоны для прослушивания литературных произведений и многое другое.

Неплохо? Но это на первый взгляд. Недостатков в организации труда и быта

инвалидов по здравию очень много. Производственные предприятия устарели, средняя зарплата составляет 77 рублей. Пенсии малые — 30—40—50 рублей. В то же время отчисления от прибыли в госбюджет изменились сотнями тысяч рублей. К примеру, в минувшем году они превысили 636 тысяч. Кроме того, на содержание вышеупомянутых организаций перечислено 50,9 тысячи рублей. А ведь нам тоже нужны средства и на развитие производства, и на повышение материального благосостояния инвалидов. Мало уделяется внимания трудоустройству слепых в сельской местности. Неудовлетворительно организовано обеспечение продуктами питания.

226 наших инвалидов нуждаются в посторонней по-

мощи. Но только 147 человек обслуживают на дому работники отделений социальной помощи, созданных при райгортобесах. Хорошо налажена эта работа в Белгородском, Новооскольском и Шебекинском районах, но в Борисовском районе из шести нуждающихся в посторонней помощи ее получает лишь один, в Вейделевском из четырнадцати — трое, в Губкинском из двадцати — четверо, в Корочанском из шестнадцати — двое, а Ракитянском из двадцати девять, в Старом Осколе из двадцати трех — четырнадцать. Вопреки требованиям программы «Забота» коллективы некоторых шефствующих организаций отделываются поздравительными открытками в праздничные дни. Не посещают больных на дому,

не оказывают помощи в ремонте жилья и других услуг.

В 1989 году проектно-строительное объединение Белгородпроектстрой должно освоить 700 тысяч рублей на строительстве 79-квартирного жилого дома для инвалидов по здравию и теплопункта в областном центре. Пока ничего не освоено. Белгородский горисполком затягивает выделение земельного участка под жилой дом на прилегающей к предприятию ВОС территории. Институт Белгородгражданпроект не спешит с проектно-сметной документацией на строительство двух производственных корпусов объединения ВОС в Белгороде, Старом Осколе и жилого дома в Белгороде.

Самый большой вопросу

нас — это обеспечение работой на производстве и дома. Большие трудности с сырьем. Их создают руководители промышленных предприятий. Например, завод «Сокол» в этом году сократил поставку деталей на полтора миллиона рублей. Консервный комбинат с большими перебоями поставляет викельные кольца для консервных крышек, кроме того, без всякого основания увеличил стоимость этой детали — одна тонна стоила 620 рублей, теперь — 1200. Несем большие убытки, ведь годовая поставка этих колец — 171 тонна. Управление снабжения областного исполнкома за красками вынуждает ездить на своем автотранспорте в Ярославль, Котовск. На эти цели нам не выделяется горючее. В объединении ВОС

«Связь» имеется 15 автомашин. Запасные части к ним получить невозможно.

Администрация ВОС искала заказы на всех промышленных предприятиях области, но безуспешно. Поэтому вынуждены изыскивать их в других областях.

Устранение всех этих трудностей и помех предусмотрено упомянутым здесь решением облисполкома. Но пока оно практически ничего не изменило в жизни инвалидов по здравию, их трудовых коллективов. Видимо, не хватает строгого контроля за выполнением намеченного.

**Д. ЧЕРКАШИН,**  
член Всероссийского  
общества слепых.

г. Белгород.

# У ВОС — хлопот воз

БЕЛГОСТИ ПУДЛАИ ПРАВИА

Co. Bells Glass

मार्च ०८ १९८९